Informationen aus der Gemeinderatssitzung
Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2015 lassen sich folgende Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger zusammenfassen:

1.) Einwohnerfragestunde
Es liegen keine Wortmeldungen vor
2.) Bericht der Kita-Leitungen
Die Leitungen der Kindertagesstätten geben einen Situationsbericht ab.
3.) Nachkauf von Tischen und Stühlen
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, den Auftrag für die Anschaffung von 15 Tischen und 80 Stühlen an die Firma Hiller Objektmöbel GmbH aus Kippenheim, zum Preis von 9.402,19 € brutto zu vergeben. 
4.) Festsetzung von Beiträgen für die Kosten der Weinbergshut für das Haushaltsjahr 2016
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, die Beiträge zur Erhebung der Weinbergshut für das Jahr 2016 auf 0,06 € pro 50 m² festzusetzen 

5.) Festsetzung von Beiträgen für den Wegebau für das Haushaltsjahr 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, die Beiträge für den Wegebau für das Haushaltsjahr 2016 mit 0,05 € pro 50 m² festzusetzen.


Alle Beschlüsse erfolgten einstimmig.

6.) Ortsbürgermeister Blodt informiert: 

· In der Domherrnstraße wurde bereits ein Baum gepflanzt, zwei weitere kommen hinzu. Die Parksituation soll sich dadurch verbessern.
· An der Holzterrasse der Kita Wirbelwind gibt es Probleme mit Absplitterungen. Das Verlegen eines wasserdurchlässigen Belages im Frühjahr soll dies beheben. 
· Im Rahmen des Neujahrsempfanges am 10.01.2016, werden die eingereichten Pläne aus dem städtebaulichen Wettbewerb für die neue Dorfmitte, der Öffentlichkeit präsentiert.

· Am 13.01.2016 findet in Ober-Olm eine Auftaktveranstaltung für die Feierlichkeiten zu „200 Jahre Rheinhessen“ statt. Alle Teilnehmer sollen dann die Möglichkeit erhalten, ihre Programme vorzustellen. Herr Blodt bittet die Ratsmitglieder schon jetzt Werbung für den Essenheimer Beitrag „Straße der Geschichte“, die vom 04.06. – 03.07.2016 stattfinden wird, zu machen.

Hans-Erich Blodt
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