Informationen aus der Gemeinderatssitzung
Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Essenheim vom 26. Januar 2016, lassen sich folgende Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger zusammenfassen:

1.) Einwohnerfragestunde
Es liegen keine Wortmeldungen vor
2.) Haushaltsplan 2016
Dem Haushaltsplan 2016 wurde vom Gemeinderat zugestimmt.
3.) Vermessung/Bestandsplan Friedhof
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, den Auftrag für die Vermessungsleistungen an die Firma KS Vermessung & Bewertung GbR aus Bodenheim zum Preis von 1.761,20 € zu vergeben. 
4.) Änderung Bebauungsplan „Römerberg“
Gem. § 2 Abs. 1 BauGB i.V.m. § 13a BauGB wird vom Gemeinderat die Aufstellung des Bebauungsplans „Römerberg – 16. Änderung vom 26.01.2016“ beschlossen. Die Bebauungsplanänderung hat zum Ziel, die bisher festgesetzte überbaubare Fläche zu erweitern. Die Bebauungsplanänderung umfasst das Grundstück in der Gemarkung Essenheim, Flur 20, Nr. 262/2. 

5.) Erstellung eines Baumkatasters
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, den Auftrag für die Errichtung des Baumkatasters mit späterer Regelkontrolle über die Verbandsgemeinde Nieder-Olm, an die günstigst bietende Firma Netzwerk Grün zu vergeben.

6.) Ankauf einer Spüle mit Unterschrank

Für die Küche im Ratssaal wird dem Ankauf einer Spüle mit Unterschrank von der Firma Heiser’s Küchen, Budenheim, zum Preis von 1.035,30 €, vom Gemeinderat zugestimmt.

7.) Ankauf von Stahlschränken/Archiv

Der Ankauf von 5 Stahlschränken für die Archivierung von Akten zum Preis von 903,21  wurde vom Gemeinderat  beschlossen.
8.) Ankauf von Antirutschmatten

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt den Ankauf von 7 Antirutschmatten zum Preis von 2.240,77 € für die Holzterrasse in der Kita „Wirbelwind“.
Alle Beschlüsse erfolgten einstimmig.

Hans-Erich Blodt

	Ortsbürgermeister
Essenheim, 27.01.2016
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